

*Видосава Ераковић, виши архивиста*

Архив Југославије

Београд, Република Србија

vida.e1986@gmail.com

*Синиша Тадић, архивиста*

Архив Југославије

Београд, Република Србија

sinisa.tadic@arhivyu.rs

## **Извештај са VII међународног архивистичког саветовања**

### **„Куршумлијска Бања 2023”**

У периоду од 11. до 13. октобра 2023. године одржано је VII међународно архивистичко саветовање „Куршумлијска Бања 2023” под слоганом „Архиви инспиришу”, у организацији Архивистичког друштва Србије. Присутнима су се обратили Лела Павловић, архивски саветник и председница Архивистичког друштва Србије, Милан Стојановић, директор Историјског архива Топлице – Прокупље, др Мирослав Перишић, директор Државног архива Србије и Данијела Ванушић, помоћник министра за културу Републике Србије. Директор Историјског архива Топлице присутне је упознао са историјатом архива и његовим развојем од оснивања до данашњих дана и улогом коју архив има у топличком крају. Директор Државног архива Србије искористио је прилику да подсети да архиви, у овом тренутку, имају најразгранатију издавачку, изложбenu и међународну делатност и указао на дефицитарност историчара у архивима, на улогу архива у јавном животу и државној стратегији, на изазове са којима се архиви, као чувари идентитета, суочавају у свету и код нас, нарочито у време експанзије технологије, која, према Перишићевим речима, има моћ и да побеђује и да убија. Истакао је значај микрофилмовања архивске грађе као најбезбеднијег начина да се заштити и сачува архивска грађа. Данијела Ванушић је у својој поздравној речи поменула изазове дигиталне ере и примену дигитализације у архивистици у циљу заштите архивске грађе.

У наставку је додељено признање Архивистичког друштва Србије „Најбоља регистратура” Агенцији за привредне регистре. Одлуку је саопштила Марија Тодоровић, председница Комисије за доделу признања и секретарка Архивистичког друштва Србије, а награду је примила др Татјана Кикић, руководилац Архиве АПР.

Након доделе признања, архивске саветнице Слободанка Цветковић и Љиљана Дожић представиле су Зборник радова *Архивска грађа у теорији и пракси* бр. 6 и Информативни билтен АДС *Архивски гласник* бр. 17.

Свечано отварање завршено је отварањем изложбе о Куршумлијској Бањи аутора Стојанке Бојовић и Милана Стојановића.

Првог дана саветовања представљени су радови у оквиру тематских целина *Архиви и иновативне технологије* и *Актуелна питања архивске службе*. У оквиру прве тематске целине реферате је представило десеторо учесника, међу којима су били и представници Архива Југославије Синиша Тадић, архивиста, и др Душан Бојковић, виши архивиста, са темом „Дигитализација фонда Канцеларија маршала Југославије”. У оквиру друге тематске целине радове је представило четворо учесника, међу којима и представница Архива Југославије Светлана Перовић Ивовић, конзерватор саветник, са темом „Планирање добро организованог депоа као услов за адекватну заштиту архивске грађе”.

Другог дана саветовања, у оквиру тематске целине *Актуелна питања архивске службе*, представљено је десет радова. Исто толико радова представљено је и у тематској целини под називом *Архивска грађа у иностранству од значаја за историју Србије*. Представница архива Југославије Видосава Ераковић, виши архивиста, говорила је на тему „Улога Главног архивског савета ФНРЈ и Савета академија наука ФНРЈ у организовању истраживања и микрофилмовања архивске грађе за историју југословенских народа у страним архивима”. Уједно је била и модератор овог дела сесије.